Analisi Matematica 2B

Nome, cognome, matricola: Scritto del 5/2/2024

Esercizio 1 (10 punti) In R? si consideri la forma differenziale
w=y(z —y)dz + 2*(z + y)dy.

i) Stabilire se w & esatta su R? ed eventualmente calcolarne un potenziale.

I:/w,
Jy

dove 7 : [0, 27] = R? ¢ la circonferenza ~(t) = (cost,sint) per ¢ € [0, 2r].

ii) Calcolare l'integrale

Risposte: i) w esatta si/no i) I =

Esercizio 2 (10 punti) Si consideri I'insieme M C R3
M = {(m,y,z) ER®: 2%+ 9% + 2%+ 2zyz = 2}.
i) Stabilire se M & una sottovarieta differenziabile di R3 oppure no.

ii) Stabilire se la funzione f: R® = R, f(2,v,2) = £+ y + z, assume massimo su M oppure
no ed eventualmente calcolarlo.

fRisposte: i) M sottovarietd si/no ; ii) maxys f =

Esercizio 3 (10 punti) Si consideri I'insieme S = {(z,y,2) € R® : zy + z = 0} < R3 e sia
¢ : R3 = R la funzione
1

ey R3

SO(:I;’ y) Z)

dove o € R® & un parametro. Studiare la convergenza e se possibile calcolare il seguente
integrale

Ia:/p(a:,y, 2)d.?.
S

Risposta: I, =

2 ore e 30 minuti a disposizione



’ - i 4 2 3
E At g TP S eovm olort ( (/v annt S C IQ

v 3 ,
S = l Q’(s"ﬁ;}') &= 1R ( x.’f) + 2 :og“ ‘
Sia poi Gt R =2 R e fumalone

A
o,

(Xs‘j,i‘:) - '

19

I8

olove
3 TANEDY L Y A€y ol coflote
5 bouol e fa, cowmven pANE po L ..

A el nfepete
2
f Gy, dH

L
-

14
S ¢ o grafio olille

Risslutione. Lo Mulmfive

L

.
1t etenuta oUill eue

"
1.2 © . de _§ (,f(x,*jj %rx,vp) VA4 Vel d x @y
ﬂ - i — ) )
"S (R1 /
N . 2, 2
A4 (Vgl* = YA+ X4,
7o = (-9, -x) e Yi+rVg /
olove 2 )
’Dl/wwyw P /
T CVApxtt elxdy
I,,L = v " (4*}‘14’?1}&
R Coved ﬂ_,g‘

R L N
; ey sy —_ '[13 ‘;’q’
- | ( 1’14,%1’2"4,3? ) N O\be%g - 29‘ Ua( ) Qdm



' 1~ 2
- ( A+ )
'IO& g I x
L 2 _y
2.
core e
- z_,_wl..w e
o - 3/2
Owﬁm\ﬁw s 3/2 |
0 T
o\




4

3 £ 2 .1
Erciedio  Sia M= 00gmelt Xryddt £2x42 < 2 3

3 I“3 - *
) Stelitiv m M c W& e Unam, /xo\&ovom’@hz b‘%”{rwvg}.:@&;&

. g LN
L) Stedntie Lo fumzene  £1R% Ry 4ixyg2y = x+ye2
Ara, MOV AE Y M ed  evonFueivnenl ool o b

) Cowniolerienne Lo, W}.‘* e OlefinienG pec “ IKJ )

1 2
9 (x.48) = X ayokze 2X42 -y
¢

LQ, ML OWVQJ‘V“ )S'\Qﬂ'}:s\,% mm s

=  IAX+ 242
$ \

%‘% = Uy L+ 2X%

= 22+ 2X
2, L

T malanos Vg (x,4,3) =9 ﬁglwmq, '

Xiyz = © % oy
Y4 X = ? =D ; ‘3—521:0
v 7
24Xy =7 124" -0
Lo, 1t Qo wedions 2 (|~ =z ";:.)Wflw E om(\m_,_ ;:i—,i'

A A * r
Ma 2=» = X =\¢L=-° (‘ ¢ @S-)' Y fove

[§ 4 s R ' ‘\
8wt 0= (99p) em? o hulfevie o% M.

v

c . , = ~1 @
\7& (é = +4 )(n, N Canatla eo, AL T Qe ole

2
( amramlt) | " 1224 Laq rﬂ/:/\fwov eo et B ae’ xX=7F
DWf*’M n”: PLVW%WO ‘ bwg (—i’ f:l)/j.)) Ci)-i)i)
o o =*+: v 4 s a hovene (4 -4)1;}(;),-1,-”)
9 = 3-2-1 = -4 =%°

. \_1 h van \": \ X i « )
haky By M e pslvonete

T
i M | C o clasiney game, ,

>



L A
X +% -1 X%,
D AV AR

)
] 2
L eoune tione X+&3,2+21+?X3%= 1

‘ L
=4 Oowwe L KTy =4

(X, %-4,-1) € M ¥ xe IR

oLivearke



